

11η ημερίδα «ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ & ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ»



Αγαπητοί φίλοι ...
Μετά από ένα μικρό διάλειμμα,
απαραίτητο για να
μπορέσουμε να
αποφορτιστούμε αλλά
και να
αξιολογήσουμε τη
πρώτη δεκαετία της
Ημερίδας μας,
επιστρέφουμε με την
11η Ημερίδα

«ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ & ΟΓΚΟΛΟΓΙΑ».

Στη πρώτη δεκαετία ψάχναμε κυρίως να βρούμε τη ταυτότητα μας, καθώς ουσιαστικά δεν υπήρχε προηγούμενη εμπειρία που να αφορά τη σχέση φυσικοθεραπευτή και Ογκολογικού ασθενή. Πλέον θεωρούμε ότι έχουμε συνειδητοποιήσει τον ρόλο μας, αλλά κυρίως αυτός ο ρόλος έχει γίνει, αν όχι απόλυτα αλλά πάντως σε μεγάλο βαθμό αντιληπτός, τόσο από τη θεραπευτική ομάδα, όσο και από τους ασθενείς. Έτσι για τη νέα δεκαετία αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με θέματα που αφορούν τη καθημερινότητα του ασθενή, τα καθημερινά προβλήματα της λειτουργικής του ικανότητας με τα οποία έρχεται αντιμέτωπος, είτε λόγω της

νόσου, είτε ως αποτέλεσμα της θεραπευτικής προσέγγισης που επιλέγεται.

Για να είμαστε αποτελεσματικοί όμως στην αντιμετώπιση των λειτουργικών δυσκολιών της καθημερινότητας των ασθενών μας πρέπει να έχουμε όραμα και φαντασία.

Αυτή η αρχή της νέας δεκαετίας μας βρίσκει σε μια δύσκολη συγκυρία για τη χώρα μας, που επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό τον τομέα της Υγείας. Ο περιορισμός των δαπανών αποτελεί τον πρώτο στόχο των αρμοδίων θεσμικών παραγόντων. **Είναι αυτή η μόνη σωστή προσέγγιση ή επιβάλλεται παράλληλα η επένδυση σε θεραπευτικές προσεγγίσεις, όπως είναι η φυσικοθεραπεία που μπορεί να αποφέρει πολλαπλάσιο όφελος;**

Κατά τη γνώμη μου θα πρέπει οι αρμόδιοι θεσμικοί παράγοντες να αντιληφθούν την οικονομική διάσταση του επαναπροσδιορισμού της θέσης της φυσικοθεραπείας στον χώρο. Επενδύοντας στην ανάπτυξη της φυσικοθεραπείας, αναβαθμίζοντας τον ρόλο του φυσικοθεραπευτή στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, μπορεί να συγκρουστούν με συντεχνιακά συμφέροντα, αλλά στο τέλος το οικονομικό όφελος για τη χώρα θα είναι σημαντικό. Όπως σημαντική θα είναι και η αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των Ελλήνων. Μέχρι σήμερα έχουμε βιώσει περιορισμούς στις παρεχόμενες υπηρεσίες στο χώρο της Υγείας, περιορισμούς που υποβάθμισαν τη ποιότητα της ζωής των Ελλήνων προς όφελος της οικονομίας. Ίσως τελικά το πρόβλημα να μην είναι απόλυτα οικονομικό, αλλά έλλειψης οράματος και φαντασίας. Άλλωστε αυτή την άποψη την ενισχύουν μελέτες που έχουν γίνει στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως του Work Foundation, στο Ηνωμένο Βασίλειο, που αναφέρει ότι για κάθε 1£ που επενδύεται σε πρωτοβουλίες που σχετίζονται με την προώθηση της υγείας και της ευημερίας, υπάρχει ανταπόδοση 3£.

Στόχος μας λοιπόν, σε αυτή τη νέα δεκαετία της Ημερίδας μας, θα είναι η προώθηση απόψεων που ενισχύουν αυτή την αντίληψη. Την αντίληψη της αναγκαιότητας αναβάθμισης του ρόλου της φυσικοθεραπείας στο ΕΣΥ, αρχίζοντας με τη δημιουργία

αυτοτελούς τμήματος Φυσικοθεραπείας, με Προϊστάμενο Φυσικοθεραπευτή, που να υπάγεται στον Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας, στα δημόσια Νοσοκομεία.

Όσοι από εσάς συμμερίζετε τις απόψεις μας και μοιράζεστε μαζί μας το όραμα της αναβάθμισης του ρόλου του Φυσικοθεραπευτή στο ΕΣΥ, σας προσκαλούμε να συμμετέχετε ενεργά στη προσπάθεια μας!















